Πρώτη μέρα στο σχολείο. 
1η ώρα
1. Γνωριμία με τους μαθητές. Οδηγίες για την συμπεριφορά στην Τάξη και το σχολείο.

2. Επανάληψη των ρητών αριθμών. (Ομόσημοι, ετερόσημοι, αντίθετοι)

3. Επανάληψη των πράξεων με ρητούς αριθμούς. (Πρόσθεση, αφαίρεση, απαλοιφή 

    παρενθέσεων)
4. Να γίνει το παρακάτω διαγνωστικό:

1. Θετικοί λέγονται οι αριθμοί ……..............…………………………………………………... 

2. Ομόσημοι λέγονται οι αριθμοί …...........……………………………………………………. 

 …………………….........………………………………………………

3. Αντίθετοι λέγονται οι αριθμοί   ..………………............……………………………………. 

………………………………………………..........……………………………………………

4. Να τοποθετήσετε τους αριθμούς –1, 2, 0, –3, +1 σε αύξουσα σειρά. 

       

5. Να βάλετε σε κύκλο τις σωστές σχέσεις: 
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6. Να συμπληρώσετε τον άξονα






        







           –2


7. Για να προσθέσουμε ετερόσημους………......………………………………………........

   ……………………………………………....………………………………………......…. 

8. Για να αφαιρέσουμε ρητούς..…....………........……………………………......……….... 

   ..............................................................................................................................................

9. Να υπολογίσετε την παράσταση αφού βγάλετε τις παρενθέσεις: 

                    


 
–(4–5)+(–6+4–7)–(–2+4+8)=
10. Να συμπληρώσετε τον πίνακα βάζοντας x στην κατάλληλη θέση. 

	Αριθμός
	3
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	–2
	3,7
	+8

	Φυσικός


	
	
	
	
	

	Ακέραιος


	
	
	
	
	

	  Ρητός
	
	
	
	
	


11. Να βάλετε το κατάλληλο σύμβολο <, >, = στις παρακάτω σχέσεις:

     α) –3…..–5            β)  4……–8              γ) –6……0            δ) –
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12. Να αντιστοιχίσετε τις παραστάσεις της στήλης Α με το σωστό αποτέλεσμα της στήλης Β:







       



        

	Α
	Β

	 2+7
	5

	–2+7
	9

	–2–7
	–9

	 2–7
	8

	
	–5


13. Να συμπληρώσετε τον αριθμό που λείπει:   ... +(+4)=–2        .... –(–12)=–18



        
2η ώρα
1. Συνέχεια της επανάληψης. (Πολλαπλασιασμός, Διαίρεση)
2. Να συνεχιστεί το διαγνωστικό:

1. Να συμπληρώσετε τον πίνακα:

	α
	–5
	2
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	–2,5
	x

	αντίθετος του α
	
	
	
	
	
	

	αντίστροφος του α
	
	
	
	;
	
	


2. Να υπολογίσετε την παράσταση με δύο τρόπους:


(–8+3)·(–7+5)=

3. Να γίνουν οι πράξεις: –4·(+6)+(–7)·5–3·(–2)= 






4. Να βάλετε το σωστό σύμβολο <, >, =  στις παρακάτω παραστάσεις:

     (–5)·6·(–3)….0,                   (–2)·(–3)·(–4)….0,                (+2)·(3)·0·(–1)…0 









5. Να χαρακτηρίσετε με την ένδειξη Σ ή Λ τις παρακάτω:



      

    α. Οι αντίστροφοι αριθμοί είναι ομόσημοι   Σ  ή   Λ.

    β. Ο αντίστροφος του 0 είναι το 0.

  Σ   ή   Λ

    γ. α(β+γ)=αβ+γ



  Σ   ή   Λ

    δ. 3(x+1)=3x+3



  Σ   ή   Λ

    ε. (–52)(+64)(–23)(–17)>0


  Σ   ή   Λ

6. Ποιος είναι ο αντίστροφος του 0; Δύο αντίστροφοι μπορεί να είναι ετερόσημοι ; Να  

      αιτιολογήσετε την απάντησή σας.

7. Αν θ είναι θετικός αριθμός και α αρνητικός αριθμός, να βρείτε το πρόσημο των 

      α
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8. Να γίνουν με δύο τρόπους:


–5(–7+6–3)=


    
(–4+5)(6–2)=

9. Να βρείτε την τιμή της παράστασης  5+4(+6)–(–7)(+2)=

10. Να βάλετε σε κύκλο τις σωστές  α) –5:5= –5        β) 6:(–6)=–1       γ) 0:5=0         ε) 0:(–4)=–4



3η ώρα
(Α 7.8) Δυνάμεις με εκθέτη φυσικό αριθμό. (Από το βιβλίο της Α' Γυμνασίου)

1. Υψώνω το 2 στην τρίτη δύναμη σημαίνει βάζω στο 2 εκθέτη το 3.

2. 1ν=1,  0ν=0, α1=α,  103=1000

3. Πότε μία δύναμη είναι θετικός αριθμός και πότε αρνητικός.
4. Για να υπολογίσουμε μία αριθμητική παράσταση, η σειρά των πράξεων είναι:

    α) Δυνάμεις, εκτός αν υπάρχουν όροι της μορφής (α+β)ν, που προηγούνται.

    β) Παρενθέσεις.

    γ) Πολλαπλασιασμοί ή διαιρέσεις.

    δ) Προσθέσεις ή αφαιρέσεις.

    Παρατήρηση: Μεταξύ πολλαπλασιασμού και δύναμης προηγείται η δύναμη. 

Ασκήσεις βιβλίου: 1 α, β, γ  2, 3 

Ασκήσεις:

1.  Να βρείτε το πρόσημο των δυνάμεων:  α) –(–7)4
       β) –43
2.  Να υπολογίσετε τις δυνάμεις: –42=
(–3)2= 
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3.  Να υπολογίσετε τις παραστάσεις: (–2)1+(–2)2 +(–2)3 +(–2)4 =,
  –(–2)2=,
                                                           –24+(–2)4=,         (–3)2–32+(–3)3+33=
4. Αν x=2, να υπολογίσετε τις παραστάσεις:
    2x3+3x–4xx+7x2=      5x3–2x2+3x–1=

5. Αν α=–3 και β=2, να συγκρίνετε τις παραστάσεις:
    i) (α+β)2 και α2+2αβ+β2
    ii) (α+β)3 και α3+β3.
6. Αν x=–1, να υπολογίσετε την παράσταση: (x+1)2016–x2000–(x+2)1453=
7. Να βάλετε το σωστό σύμβολο (< , >, =) 
    (–8)7...0,        (–7)8...0         –78....0        (–1)15...0     (–1)32....–132      (–4)35...–435.
8. Αν α=3, να υπολογίσετε τις παραστάσεις: (2α)2+2α2=      (–3α)2+(–3)α2=
4η ώρα
(Α 7.8) Ιδιότητες των δυνάμεων.

1. Να τις μάθουν και με λόγια.
   α) Για να πολλαπλασιάσουμε δυνάμεις με την ίδια βάση αφήνουμε την ίδια βάση και   

       προσθέτουμε τους εκθέτες, δηλαδή αμαν=αμ+ν
   β) Για να διαιρέσουμε δυνάμεις με την ίδια βάση αφήνουμε την ίδια βάση και αφαιρούμε τους  

       εκθέτες, δηλαδή αμ:αν=αμ–ν

   γ) Για να υψώσουμε ένα γινόμενο σε έναν εκθέτη, υψώνουμε κάθε παράγοντα του γινομένου  

       στον εκθέτη αυτόν, δηλαδή (αβγ)ν=ανβνγν
   δ) Για να υψώσουμε ένα κλάσμα σε έναν εκθέτη υψώνουμε κάθε όρο του κλάσματος στον  

       εκθέτη αυτό. δηλαδή  
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   ε) Για να υψώσουμε μια δύναμη σε έναν εκθέτη, υψώνουμε τη βάση της δύναμης στο   

       γινόμενο των εκθετών, δηλαδή  (αν)μ=ανμ 

  στ) ΔΕΝ ισχύει (α+β)ν=αν+βν. Αν έχουμε ένα άθροισμα σε μία δύναμη, δεν υψώνουμε κάθε  

        όρο του αθροίσματος στην δύναμη αυτή.

Ασκήσεις βιβλίου: -
Ασκήσεις:

1. Να συμπληρώσετε τις σχέσεις: αμ :αν=   (α·β·γ)ν =      αμ·αν=     (αμ )ν =
  1ν=      
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2. Να γίνουν μία δύναμη: 22(23(24=     27:(23(2)=     [(–3)7:(–3)5)]([(–3)4:(–3)]=      23+24=?

                                          (32)4:35=     7(72 (73=         
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3. Να  υπολογίσετε την παράσταση 
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4. Να συμπληρώσετε τα κενά: 
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5. Να υπολογίσετε τις παραστάσεις:
    α) 52016:52014+11821–(–1)2000=

    β) 884:883+4(–8+7)56–(–9+8)73–3(–5+4)99=
    γ) 
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     δ) (–2)4(54=       ε) 
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6. Να απλοποιηθούν οι παραστάσεις: 
    i) –3αβ2γ3(2α3βγ2α4=          ii) 4αβ(–2)α3β2αβ=          iii) (–2α3βγ2)3=
5η ώρα

(Α 7.9) Δυνάμεις με εκθέτη ακέραιο αριθμό.

1. Η μηδενική δύναμη κάθε αριθμού ισούται με το 1. Δηλαδή: α0=1, α(0.
2. Δύναμη με εκθέτη αρνητικό είναι ίση με κλάσμα που έχει αριθμητή τη μονάδα και  

      παρονομαστή την δύναμη με εκθέτη θετικό. Δηλ. 
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3. Για να υψώσουμε ένα κλάσμα σε εκθέτη αρνητικό, το αντιστρέφουμε και βάζουμε  

    εκθέτη θετικό. Δηλ. 
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4. 103=1000  και 10–3=0,001.
5. Να γίνουν τα παραδείγματα: 2–2=,   (–2)–3=,   –2–3=,   
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Ασκήσεις βιβλίου: 1, 2, 4, 5

Ασκήσεις:

1) Να γίνουν οι πράξεις:

    α) 3–4(32=        31(3ο=         3–5(2–5=         3–5 : 2–5=

    β) 
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2) Να  υπολογίσετε τις παραστάσεις:  
    α) (–2)–2+(–2)–1 +(–2)ο +(–2)1+(–2)2 =
    β) (–1)–2+(–1)–1 +(–1)ο +(–1)1+(–1)2=
    γ) 
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3) Να γίνουν μία δύναμη:

    α) (32)5·3–4 : 39 =     β) 
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4) Να συμπληρώσετε τα κενά: 
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 5) Να συμπληρώσετε τον πίνακα πολλαπλασιάζοντας τα αντίστοιχα κελιά:     

	 (
	α–1
	α2
	α

	α
	
	
	

	α2
	
	
	

	α–3
	
	
	


6η ώρα

(Α 7.10) Τυποποιημένη μορφή μεγάλων και μικρών αριθμών.

1. Ένας μεγάλος αριθμός γράφεται α·10ν όπου 1≤α<10.

    π.χ. Η απόσταση της Γης από τον Ήλιο είναι 149.600.000 Km. 
    Εργαζόμαστε ως εξής: Μετράμε από δεξιά προς τα αριστερά τα ψηφία  

    (είναι 8) και βάζουμε υποδιαστολή, ώστε να προκύψει αριθμός μεταξύ 1 
     και 10 (που θα είναι το α). Άρα 149600000=1,496·108.

2. Ένας μικρός αριθμός γράφεται α·10–ν όπου 1≤α<10.
     π.χ. Η διάμετρος του ατόμου του Η2 είναι 0,000000000106cm.

     Εργαζόμαστε με ανάλογο τρόπο: Μετράμε από την υποδιαστολή προς τα  

     δεξιά τα ψηφία, (είναι 10) και βάζουμε την υποδιαστολή σε νέα θέση,  

     ώστε να προκύψει αριθμός μεταξύ 1 και 10 (που θα είναι το α).

       Άρα 0,000000000106=1,06·10–10.

3. Να βρείτε σε...30 δευτερόλεπτα να βρει το γινόμενο 0,00000425·2000000;
      Με την μετατροπή των αριθμών σε εκθετική μορφή έχουμε:

      0,00000425·2000000=(4,25·10–6)· (2·106)=4,25·2=8,5.
4. Την εκθετική μορφή χρησιμοποιούν και μερικά κομπιουτεράκια με το πλήκτρο ΕΧΡ
    π.χ. Πληκτρολογήστε: 5 ΕΧΡ 3 και θα δείτε το 5.000

           Πληκτρολογήστε: 4 ΕΧΡ 5 και θα δείτε το 400.000.

Ασκήσεις βιβλίου: 1, 2, 3 

Ασκήσεις:

1) Να γίνουν οι πολλαπλασιασμοί:
    α) (2,7(107)((5(10–12)=       β) (3(10–5)3((3,4(1012)=
2) Να γίνουν οι διαιρέσεις:

    α) (2,7(10–7): (5(10–12)=       β) (3(10–5): (3,4(1012)=

3) Να βρείτε τον αντίστροφο του αριθμού α=1,67(10–27   ((
7η ώρα

(1.1) Η έννοια της μεταβλητής. Από το βιβλίο της Β' Γυμνασίου.
1. Αριθμητική παράσταση. π.χ. 2(3–4(–3)+5=

2. Αλγεβρική παράσταση. π.χ. 2α–4α+5=

3. Αναγωγή όμοιων όρων π.χ. 2x+4x–5x=

4. Επιμεριστική ιδιότητα: 2(x+7)=,  –4(3–x)=

5. Να γίνουν οι εφαρμογές 1, 2, 3
6. Να γίνουν οι ερωτήσεις κατανόησης 1, 2, 3.
Ασκήσεις βιβλίου: 3, 4, 5, 6 

Ασκήσεις:

8η ώρα

(1.2) Εξισώσεις α' βαθμού. (1η ώρα)
1. Νόμοι της διαγραφής: 

    Αν α=β τότε α(γ=β(γ  και αγ=βγ  και α:γ=β:γ.

2. Τι λέγεται εξίσωση. Να γίνει η μελέτη πάνω στην εξίσωση: 5x–8=3x+2
    Οι όροι 5x, 3x είναι οι άγνωστοι όροι.

    Οι όροι –8, 2 είναι οι γνωστοί.

    Το 5x–8 είναι το α' μέλος και το 3x+2 είναι το δεύτερο μέλος.

    Οι αριθμοί 5, 3 λέγονται συντελεστές του άγνωστου.

3. Κάθε αριθμός που αλλάζει μέλος αλλάζει και πρόσημο.

4. Διαδικασία επίλυσης μιας εξίσωσης:

    α) Χωρίζουμε γνωστούς από άγνωστους: 5x–3x=8+2
    β) Κάνουμε αναγωγή όμοιων όρων: 2x=10
    γ) Διαιρούμε με τον συντελεστή του αγνώστου: 
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        άρα x=5. (H ρίζα ή λύση της εξίσωσης)

5. Να γίνει η εφαρμογή 1.

6. Να γίνουν οι ερωτήσεις κατανόησης 1, 2, 3.
Ασκήσεις βιβλίου: 1, 2, 3
Ασκήσεις:

1) Να λυθούν οι εξισώσεις:
     α) 6x=9(3x–1)–12

     β) 3(x–2)+2(3–x)=7x–12

     γ) 2x–(x+9)=3(x–2)+9

     δ) x+2(x+3)=6

9η ώρα

(1.2) Εξισώσεις με κλάσματα. (2η ώρα)
1. Πως βρίσκουμε το ΕΚΠ.

2. Διαδικασία επίλυσης μιας εξίσωσης με κλάσματα:

    α) Κάνουμε απαλοιφή των παρονομαστών πολλαπλασιάζοντας ΟΛΟΥΣ τους όρους με το  

         ΕΚΠ και κάνουμε τις απλοποιήσεις, όχι ομώνυμα!

    β) Κάνουμε τους πολλαπλασιασμούς.

    γ) Χωρίζουμε γνωστούς από άγνωστους
    δ) Κάνουμε αναγωγή όμοιων όρων
    ε) Διαιρούμε με τον συντελεστή του αγνώστου:
3. Οι όροι της μορφής 
[image: image40.wmf]2
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4. Να γίνει η εφαρμογή 2.

Ασκήσεις βιβλίου: 4, 5, 6, 7, 8
Ασκήσεις:

10η ώρα

(1.2) Εξισώσεις αδύνατες ή αόριστες. (3η ώρα)
1. Να λυθούν οι εξισώσεις: x=x+3  ή  0x=7.
2. Να λυθούν οι εξισώσεις: x+2=2+x  ή  0x=0  ή x=x.
3. Να γίνουν οι εφαρμογές 3, 4.

4. Να κάνετε το παιχνίδι: Βάλτε έναν αριθμό, διπλασιάστε τον...2(x+10)–20–
[image: image42.wmf]2x
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    βρίσκουμε πάντοτε αυτό που βάλαμε στην αρχή;

Ασκήσεις βιβλίου: -

Ασκήσεις:

1) Να λύσετε τις εξισώσεις:

    α) 
[image: image43.wmf]5xx

101

714

æö

=+

ç÷

èø

   
    β) 
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    γ) 
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    δ) 2x–
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    ε) 
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2) Να λύσετε την εξίσωση: (λ–2)x+λ=7. Τι συμβαίνει αν λ=2;
11η ώρα

(1.4) Προβλήματα με εξισώσεις. (1η ώρα)
1. Α. Βασικές έννοιες
    α. Ονομάζουμε x αυτό που ζητάμε. Αν ζητάμε περισσότερα ονομάζουμε x το μικρότερο ή  

         αυτό που συγκρίνετε με τα άλλα.

    β. Το διπλάσιο, τριπλάσιο,…του x είναι 2x, 3x,…

    γ. Τα 
[image: image48.wmf]2

3

 του x είναι 
[image: image49.wmf]2x

3

. Το μισό του x είναι 
[image: image50.wmf]x

2

.     

    δ. Αυξάνω σημαίνει προσθέτω. Ελαττώνω σημαίνει αφαιρώ.

    ε. Αν Α είναι το άθροισμα δύο αριθμών, τότε ο ένας είναι το x και ο άλλος το A–x.

    στ. Αν Δ είναι η διαφορά δύο αριθμών, τότε ο μικρός είναι το x και ο μεγάλος το Δ+x.

    ζ. Το 15% του x είναι 
[image: image51.wmf]15x

100
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    η. Στην ομαλή κίνηση ισχύει 
[image: image52.wmf]s

t
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.

    θ. Αν μας ζητούν διαδοχικούς φυσικούς αριθμούς τους βαφτίζουμε: x, x+1, x+2, x+3,...
        ενώ αν μας δίνουν το άθροισμα τους βαφτίζουμε ...,x–2, x–1, x, x+1, x+2,...
    ι. Αν μας ζητούν διαδοχικούς άρτιος φυσικούς αριθμούς τους βαφτίζουμε: x, x+2, x+4, x+6,...
2. Για να λύσουμε ένα πρόβλημα με εξίσωση ακολουθούμε τα παρακάτω βήματα:

    1.  Εισαγωγή αγνώστων.
    2. Δημιουργία εξίσωσης.
    3. Λύση της εξίσωσης.
    4. Περιορισμοί του προβλήματος
    5. Απάντηση
3. Να γίνουν οι εφαρμογές 1, 2.
4. Να εκφράσετε συμβολικά:
    α) Την περίμετρο τετραγώνου με πλευρά α.

    β) Το κόστος x κιλών πορτοκαλιών με τιμή 1,2 € το κιλό.

    γ) Τρεις διαδοχικούς φυσικούς.

    δ) Τρεις διαδοχικούς φυσικούς με άθροισμα 36.

    ε) Ένας αριθμός αυξημένος κατά 13 δίνει 24.
Ασκήσεις βιβλίου: 3, 4, 5, 6
Ασκήσεις:
1)  Ένας μαθητής για κάθε μάθημα που αρίστευε έπαιρνε από τον πατέρα του 10 € ενώ για κάθε  

     μάθημα στο οποίο δεν αρίστευε έπαιρνε 2 €. Αν για 14 μαθήματα πήρε 108 €  σε πόσα  

     μαθήματα αρίστευσε ;  
2) Ένα Γυμνάσιο έχει 265 μαθητές. Η Α' τάξη έχει 15 λιγότερους από την Β' και η Γ' έχει 10  

     περισσότερους από την Β' τάξη. Πόσους μαθητές έχει κάθε τάξη;
3) Πούλησε κάποιος τα μισά αυγά και μισό (!) αυγό και του έμειναν 10. Πόσα αυγά είχε στην  

    αρχή;

12η ώρα

(1.4) Προβλήματα Γεωμετρίας με εξισώσεις. (2η ώρα)

1.Υπενθυμίσεις: Συμπληρωματικές, Παραπληρωματικές, Κατακορυφήν γωνίες, Ισοσκελές  

   τρίγωνο. Εντός, εκτός κ.λ.π. γωνίες.
Ασκήσεις βιβλίου: 1, 2
Ασκήσεις:
1) Να υπολογίσετε το x.
2) Τα παρακάτω σχήματα έχουν περίμετρο 60cm. Να βρείτε το x.

13η ώρα

(2.1) Τετραγωνικές ρίζες. (1η ώρα)
1. Να φέρουν κομπιουτεράκι.
2. Η έννοια της τετραγωνικής ρίζας 
[image: image53.wmf]a

. Το α λέγεται υπόρριζο και το 
[image: image54.wmf] λέγεται ρίζα  ή  

    ριζικό.

3. Αν x2=α τότε 
[image: image55.wmf]x

=a

, όπου α, x(0, διότι 
[image: image56.wmf]16
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=?

4. Ο υπολογισμός της ρίζας γίνεται με κομπιουτεράκι ή με δοκιμές, (στο...περίπου)

5. 
[image: image57.wmf](
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6. Να γίνουν οι εφαρμογές 1, 2.

7. Να γίνουν οι ερωτήσεις κατανόησης 1, 2, 3, 4, 5.

Ασκήσεις βιβλίου: 1, 4, 6.
Ασκήσεις:
1) Να γίνουν οι πράξεις:
    α) 
[image: image58.wmf]9164
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    β) 
[image: image59.wmf]8172832516
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    γ) 
[image: image60.wmf]669
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2) Να λύσετε τις εξισώσεις:

    α) x2+7=43.       β) x(x–1)=16–x        γ) x(x+2)+7=2(x+16)        δ) 
[image: image61.wmf]x9
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14η ώρα

(2.1) Τετραγωνικές ρίζες. Ιδιότητες. (2η ώρα)
1. 
[image: image62.wmf]4949
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. Άρα 
[image: image63.wmf]a×b=a×b

.
2. 
[image: image64.wmf]3636
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[image: image65.wmf]aa
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3. 
[image: image66.wmf]4949
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. Άρα 
[image: image67.wmf]a+b¹a+b

.

4. Ρητοποίηση του παρονομαστή: 
[image: image68.wmf]ab

a

=

b

b

.
Ασκήσεις βιβλίου: 2, 3, 12, 13, 14.
Ασκήσεις:
1) Να γίνει ρητός ο παρονομαστής: 
[image: image69.wmf]1

2

,  
[image: image70.wmf]3

5

.
2) Να απλοποιηθεί η παράσταση: 
[image: image71.wmf]818

+

.
15η ώρα

(2.1) Τετραγωνικές ρίζες. Εφαρμογές. (3η ώρα)
1. Εφόσον έχει διδαχτεί το Πυθαγόρειο Θεώρημα.
2. Να γίνουν οι εφαρμογές 3, 4.

Ασκήσεις βιβλίου: 5, 7, 8, 9, 10, 11.
Ασκήσεις:
1) Να βρείτε την πλευρά τετραγώνου αν έχει εμβαδόν Ε=25m2, ή  Ε=144m2  ή  Ε=625m2.
2) Το εμβαδόν ενός κύκλου δίνεται από τον τύπο Ε=3,14ρ2. Ένας κύκλος με εμβαδόν 200,96 m2,  

     πόση ακτίνα έχει;

3) Η βάση και το ύψος ενός τριγώνου είναι ίσα. Αν το εμβαδόν του είναι 32cm2, να βρείτε την  

    βάση και το ύψος του.
16η ώρα

(2.2) Άρρητοι- Πραγματικοί αριθμοί. 
1. Με κομπιουτεράκι βλέπουμε ότι 
[image: image72.wmf]2

=1,4142135623730... Αυτός είναι ένας άρρητος αριθμός.
2. Το σύνολο των πραγματικών αριθμών.

3. Υπολογισμός ρίζας με προσέγγιση.

4. Ο άξονας των πραγματικών αριθμών.
5. Τα σύμβολα ( και (.
6. Να γίνουν οι εφαρμογές 1, 2, 3, 4.

7. Να γίνουν οι ερωτήσεις κατανόησης 1, 2.

Ασκήσεις βιβλίου: 1, 2, 3, 4, 5, 6.
Ασκήσεις:
1) Ποιες είναι σωστές; 5(Ν,  –4(Q,     
[image: image73.wmf]3
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(Z,      
[image: image74.wmf]2

(A,    
[image: image75.wmf]9
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(R     –2,3(Q
17η ώρα

(3.1) Η έννοια της συνάρτησης. 
1. Τι είναι η συνάρτηση.
    π.χ. Μισθοί υπαλλήλων– Αρχαιότητα.

           Κατανάλωση βενζίνης– Ταχύτητα

           Αγορές– Ποσό χρημάτων.
2. Ορισμός συνάρτησης. Συνάρτηση είναι μια σχέση μεταξύ δύο μεταβλητών x και y όταν σε  

     κάθε τιμή του x  αντιστοιχεί μία μόνο τιμή του y. 
3. Μία συνάρτηση είναι γνωστή, αν ξέρουμε τον τύπο της και τις τιμές της μεταβλητής x.
4. Τύπος της συνάρτησης: y=x2+2. 
	x
	–2
	–1
	0
	1
	2

	y
	
	
	
	
	


    Πίνακας τιμών: 
5. Να γίνει η εφαρμογή 1. 

6. Να γίνει η ερώτηση κατανόησης 5.

Ασκήσεις βιβλίου: 1, 2, 7.
Ασκήσεις:
1) Στις παρακάτω συναρτήσεις να συμπληρώσετε τον αντίστοιχο πίνακα τιμών:
	x
	–2
	–1
	0
	1
	2

	y
	
	
	
	
	


    α) y=(x(   
	x
	–2
	–1
	0
	1
	2

	y
	
	
	
	
	


    β) y=2x      
	x
	0
	1
	2
	4
	9

	y
	
	
	
	
	


    γ) y=
[image: image78.wmf]x


	x
	–2
	–1
	0
	1
	2
	3
	4
	6
	12

	y
	
	
	
	
	
	
	
	
	


    δ) y=
[image: image79.wmf]12
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	x
	0
	1
	2
	3
	4

	y
	
	
	
	
	


    ε) y=x2–5x+6
	x
	0
	1
	4

	y
	
	
	


2) Δίνεται η σχέση y2=4x. Να συμπληρώσετε τον πίνακα: 
    Είναι συνάρτηση;
	x
	0
	
	2
	

	y
	
	–1
	
	7


3) Δίνεται η συνάρτηση y=3x–3. Να συμπληρώσετε τον πίνακα:
4) Οι βαθμοί Κελσίου συνδέονται με τους βαθμούς Φαρενάιτ με την σχέση F=1,8C+32. Να  

	C
	0
	10
	20
	100

	F
	
	
	
	


    συμπληρώσετε τον πίνακα:  
18η ώρα

(3.1) "Κατασκευή" του τύπου μιας συνάρτησης. 
1. Οι επιβάτες ενός ΤΑΧΙ πληρώνουν 2 € για σημαία και 0,8 € για κάθε χιλιόμετρο. Να  

    φτιάξετε τη σχέση (συνάρτηση) που συνδέει τα y € με τα x χιλιόμετρα.
	Μόλις πει "καλημέρα"
	     2 €

	Μετά από 1 Km
	2+0,8 €

	Μετά από 2 Km
	2+2(0,8 €

	Μετά από 3 Km
	2+3(0,8 €

	Μετά από 4 Km
	2+4(0,8 €


        Άρα y=2+0,8x.
       Στην δεύτερη στήλη δεν κάνουμε πράξεις γιατί θα χάσουμε τον μηχανισμό που θα  

       δημιουργήσει τον τύπο.
2. Να γίνει η εφαρμογή 2. 

3. Να γίνουν οι ερωτήσεις κατανόησης 1, 2, 3, 4.

Ασκήσεις βιβλίου: 3, 4, 5, 6, 8.
Ασκήσεις:
1) Ένας πλασιέ βιβλίων παίρνει μισθό 580€ και 0,6€ για κάθε βιβλίο που πουλάει.
    α) Ποια σχέση συνδέει το ποσό που εισπράττει με τα βιβλία που πουλάει;

    β) Πόσα χρήματα θα εισπράξει αν πουλήσει 425 βιβλία;

    γ) Αν εισέπραξε 940€, πόσα βιβλία πούλησε;
2) Μία δεξαμενή περιέχει 600 ℓ βενζίνης και ένα βυτιοφόρο περιέχει 2000 ℓ. Αν η αντλία του  

    βυτιοφόρου δίνει 100 ℓ ανά λεπτό (παροχή), να βρείτε:
    α) Την ποσότητα βενζίνης στο βυτιοφόρο μετά t λεπτά.
    β) Την ποσότητα βενζίνης στη δεξαμενή μετά t λεπτά.

    γ) Πότε η δεξαμενή και το βυτιοφόρο θα περιέχουν την ίδια ποσότητα βενζίνης;

3) Η απόσταση Αθήνα Λαμία είναι 210 χιλιόμετρα. Ένα αυτοκίνητο ξεκινάει από την Λαμία με  

    ταχύτητα 80 Km/h. Να εκφράσετε την απόσταση S του αυτοκινήτου από την Αθήνα ως  

    συνάρτηση του χρόνου t.
19η ώρα

(3.2) Καρτεσιανές συντεταγμένες. (1η ώρα)
1. Δημιουργία του συστήματος συντεταγμένων.
2. Άξονες τετμημένων, τεταγμένων, τεταρτημόρια.

3. Για να βρούμε την θέση ενός σημείου Α(x,y), φέρνουμε "κατακόρυφη" από το x και  

   "οριζόντια" από το y.

4. Ένα σημείο βρίσκεται στον άξονα x'x, αν η τεταγμένη του είναι ίση με 0.

    Ένα σημείο βρίσκεται στον άξονα y'y, αν η τετμημένη του είναι ίση με 0.

5. Τα κλάσματα μετατρέπουμε σε δεκαδικούς αριθμούς.
    Να βρείτε τη θέση των σημείων: Α(2,3),   Β(3,2),   Γ(0,4),   Δ(5,0),   Ε(–3,2),   Ζ(–2,–1),     

    Η(3,–2),   Θ
[image: image80.wmf]38
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6. Να γίνουν οι εφαρμογές 1, 2, 3. 

7. Να γίνουν οι ερωτήσεις κατανόησης 1, 2.

Ασκήσεις βιβλίου: 1, 2, 3, 4α,β, 5.
Ασκήσεις:
1) Σε σύστημα συντεταγμένων να βρείτε την θέση των σημείων Α(1,1), Β(1,3) και Γ(5,1). Να  

    βρείτε το είδος του τριγώνου ΑΒΓ.
2) Να ενώσετε τα σημεία Α(0,1), Β(2,1) και Γ(3,1). Τι παρατηρείτε;
     Ομοίως τα σημεία Δ(3,0), Ε(3,1) και Ζ(3,2)
3) Δίνεται το σημείο Α(2x–1, x–3). Να βρείτε το x, αν το Α βρίσκεται:
    α) Στον άξονα x'x.

    β) Στον άξονα y'y.
20η ώρα

(3.2) Γραφική παράσταση συνάρτησης. (2η ώρα)
	x
	0
	1
	2
	3
	4

	y
	
	
	
	
	


1. Δίνεται η συνάρτηση y=2x.
    α) Να συμπληρώσετε τον πίνακα:   
    β) Να τοποθετήσετε τα αντίστοιχα ζεύγη σε 

        σύστημα συντεταγμένων και να τα ενώσετε.
2. Στον πίνακα τιμών οι τιμές του x "προτιμάμε" να είναι γύρω από το 0 και να επιτρέπει ο τύπος  

    της συνάρτησης.
3. Να γίνει η γραφική παράσταση της y=–3x+1. Τα σημεία Α(0,1), Β(–1, 3), Γ(1,–2) ανήκουν 

    σ' αυτήν;
4. Να γίνει η δραστηριότητα 2.
5. Να γίνουν οι εφαρμογές 4, 5.
Ασκήσεις βιβλίου: 8, 9, 10.
Ασκήσεις:
1) Να γίνει η γραφική παράσταση των συναρτήσεων: α) y=2x+4,  β) y=–2x+3,  γ) y=2x,
    δ) y=(x(,  ε) y=x2–3. 
21η ώρα

(3.3) Ανάλογα ποσά. (1η ώρα)
1. Η έννοια του λόγου δύο μεγεθών.
2. Η έννοια της αναλογίας. 
3. Ανάλογα ποσά:

    α) Δύο ποσά λέγονται ανάλογα όταν οι τιμές του ενός πολλαπλασιάζονται με έναν αριθμό  

        τότε και οι αντίστοιχες τιμές του άλλου πολλαπλασιάζονται με τον ίδιο αριθμό.

    β) Δύο ποσά λέγονται ανάλογα όταν οι αντίστοιχες τιμές έχουν τον ίδιο λόγο (πηλίκο).
    γ) Δύο ποσά x, y λέγονται ανάλογα όταν συνδέονται με την σχέση y=αx.

4. Πρακτικός κανόνας: Για να διαπιστώσουμε αν δύο ποσά είναι ανάλογα διπλασιάζουμε το  

    ένα. Αν διπλασιαστεί και το άλλο είναι ανάλογα.

5. Να γίνει η δραστηριότητα 1.
6. Να γίνει η εφαρμογή 4.
7. Να γίνει η ερώτηση κατανόησης 1.
Ασκήσεις βιβλίου: 1α,β,  8.
Ασκήσεις:
1) Ποια ποσά είναι ανάλογα;
    α) Η πλευρά ενός τετραγώνου και η περίμετρος.

    β) Η πλευρά ενός τετραγώνου και το εμβαδόν του.

    γ) Το μήκος υφάσματος και η τιμή του.

    δ) Ο αριθμός των εργατών και ο χρόνος εκτέλεσης ενός έργου.
    ε) Ο αριθμός των εργατών και το έργο.

2) Να βρείτε το x:

    α) 
[image: image81.wmf]x12
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     β) 
[image: image82.wmf]412
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3) Να συμπληρώσετε τους πίνακες αν τα ποσά x και y είναι ανάλογα.
	x
	
	14
	1
	2

	y
	9
	
	
	3

	
[image: image83.wmf]y

x
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4) Ένα κινητό έχει σταθερή ταχύτητα υ=5m/sec.
    α) Να συμπληρώσετε τον πίνακα.

    β) Να βρείτε τη σχέση που συνδέει το διάστημα με τον χρόνο.
	Kg
	0
	1
	2
	3

	€
	
	
	
	

	Kg/€
	
	
	
	


5) Ένα κιλό μπανάνες κοστίζουν 2€. 
    α) Να συμπληρώσετε τον πίνακα.

    β) Να βρείτε τη σχέση που συνδέει τα κιλά με τα χρήματα.
22η ώρα

(3.3) Ανάλογα ποσά. Η κλίση της ευθείας y=αx.
1. Ανάλογα ποσά:

    α) Δύο ποσά x, y λέγονται ανάλογα όταν συνδέονται με την σχέση y=αx.

    β) Δύο ποσά λέγονται ανάλογα όταν η γραφική παράσταση των τιμών τους είναι ευθεία που  

        διέρχεται από την αρχή των αξόνων.

2. Κλίση ευθείας λέγεται ο αριθμός α=
[image: image86.wmf]y

x

. Η γωνία που σχηματίζει η ευθεία με τον ημιάξονα Οx  

    βρίσκεται από την στήλη εφαπτομένη στον πίνακα στο τέλος του βιβλίου.
3. Να γίνουν οι εφαρμογές 1, 2, 3
4. Να γίνουν οι ερωτήσεις κατανόησης 2, 3.

Ασκήσεις βιβλίου: 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9.
Ασκήσεις:
23η ώρα

(3.4) Η ευθεία με εξίσωση y=αx+β.
1. Να γίνει η δραστηριότητα 1.
2. Οι ευθείες y=αx και y=αx+β είναι παράλληλες.

3. Η ευθεία y=αx+β διέρχεται από το σημείο (0,β).
4. Το α λέγεται κλίση της ευθείας.

5. Να γίνει η εφαρμογή 1
6. Να γίνουν οι ερωτήσεις κατανόησης 1, 2, 3.
Ασκήσεις βιβλίου: 1, 2, 3, 4, 5.
Ασκήσεις:
24η ώρα

(3.5) Η συνάρτηση y=
[image: image87.wmf]α

x

. Ποσά αντιστρόφως ανάλογα. (1η ώρα)
1. Δύο ποσά λέγονται αντιστρόφως ανάλογα όταν οι τιμές του ενός πολλαπλασιάζονται με έναν 

    αριθμό τότε  οι αντίστοιχες τιμές του άλλου διαιρούνται με τον ίδιο αριθμό.

2. Δύο ποσά λέγονται αντιστρόφως ανάλογα όταν οι αντίστοιχες τιμές έχουν τον ίδιο γινόμενο.

3. Πρακτικός κανόνας: Για να διαπιστώσουμε αν δύο ποσά είναι αντιστρόφως  ανάλογα   

    διπλασιάζουμε το ένα. Αν μειωθεί στο μισό άλλο, τότε είναι αντιστρόφως ανάλογα.
4. Να γίνει η δραστηριότητα 1.
5. Να γίνει η ερώτηση κατανόησης 1.
Ασκήσεις βιβλίου:1, 4α, 5α,β.
Ασκήσεις:
1) Αν καταναλώνουμε 3 κουταλιές κακάο την ημέρα , τότε ένα κουτί θα μας φθάσει για 12  

    ημέρες. Αν καταναλώνουμε 2 κουταλιές, για πόσες μέρες θα φθάσει;

2) 4 εργάτες βάφουν έναν τοίχο σε 12 ημέρες. Αν εργαστούν 6 εργάτες σε πόσες ημέρες θα  

      βάψουν τον ίδιο τοίχο;

3) Το πετρέλαιο στη δεξαμενή μιας πολυκατοικίας επαρκεί για 30 ημέρες, αν καταναλώνονται  

     80 λίτρα την ημέρα. Στις παγωνιές η κατανάλωση αυξάνεται κατά 20%. Για πόσες ημέρες  

     θα φθάσει το πετρέλαιο;

4) Μία κατασκήνωση έχει 80 παιδιά και τροφές για 52 ημέρες. Μετά από 7 ημέρες  έρχονται  

    άλλα 20 παιδιά. Για πόσες μέρες θα φθάσουν οι τροφές;

5) Ένας ποδηλάτης με ταχύτητα 15Km/h χρειάζεται 45min για μία απόσταση. Πόσο χρόνο  

    χρειάζεται για την ίδια απόσταση:
    α) Μοτοποδήλατο με ταχύτητα 25Km/h.

    β) Πεζός με ταχύτητα 6Km/h.
    γ) Αυτοκίνητο με ταχύτητα 90Km/h.
6) Για μια ύδρευση χρειαζόμαστε 200 σωλήνες των 5m έκαστος. Πόσους σωλήνες θα  

    χρειαστούμε αν έχουν μήκος 4m;
7) Μία οικογένεια μπορεί να κάνει διακοπές 12 ημέρες αν ξοδεύει 150€ την ημέρα. Αν θέλει να  

    κάνει διακοπές 20 ημέρες, πόσο πρέπει να περιορίσει τα έξοδά της;
25η ώρα

(3.5) Η συνάρτηση y=
[image: image88.wmf]α

x

. Η υπερβολή. (2η ώρα)
1. Δύο ποσά x, y λέγονται αντιστρόφως ανάλογα όταν συνδέονται με την σχέση y(x=α.
2. Η γραφική παράσταση της y=
[image: image89.wmf]x

a

, x(0 λέγεται υπερβολή. (Κλάδοι, κέντρο συμμετρίας).
3. Αν α>0 βρίσκεται στα Ι, ΙΙΙ τεταρτημόρια.

    Αν α<0 βρίσκεται στα ΙΙ, ΙV τεταρτημόρια.

4. Οι y=x και y=–x είναι οι διχοτόμοι των γωνιών των αξόνων.

5. Να γίνει η εφαρμογή 1.

6. Να γίνουν οι ερωτήσεις κατανόησης 2, 3.

Ασκήσεις βιβλίου: 2, 3, 4, 5.
Ασκήσεις:
1) Ένα ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει εμβαδόν 12cm2. 
	Βάση, β
	1
	2
	3
	4
	6
	12

	Ύψος, υ
	
	
	
	
	
	

	Εμβαδόν    

    Ε
	
	
	
	
	
	


    α) Να συμπληρώσετε τον πίνακα 
     β) Τα ποσά "Βάση" και "Ύψος" είναι αντιστρόφως ανάλογα;

     γ) Να βρείτε την σχέση που συνδέει τα δύο ποσά.

     δ) Να τοποθετήσετε τα δεδομένα σε σύστημα συντεταγμένων και να σχεδιάσετε την γραφική  

         παράσταση.
2) Να γίνει η γραφική παράσταση των συναρτήσεων y=
[image: image90.wmf]2

x

,  και y=–
[image: image91.wmf]2

x

, όπου x(0.
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(4.1) Βασικές έννοιες της Στατιστικής. 
1. Η στατιστική είναι η επιστήμη που συλλέγει και επεξεργάζεται τις πληροφορίες.

2. Το σύνολο που εξετάζουμε λέγεται πληθυσμός.

3. Τα στοιχεία του πληθυσμού λέγονται άτομα.

4. Αυτό που εξετάζουμε στον πληθυσμό λέγεται μεταβλητή.

5. Τα αποτελέσματα της μέτρησης λέγονται παρατηρήσεις της μεταβλητής και το πλήθος των

     παρατηρήσεων είναι οι τιμές της μεταβλητής.
6. Απογραφή: Αν μετρήσουμε όλα τα άτομα του πληθυσμού.
    Δειγματοληψία: Αν μετρήσουμε ένα μέρος του πληθυσμού.

7. Να γίνει η δραστηριότητα 1.

8. Να γίνει η εφαρμογή.

Ασκήσεις βιβλίου: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7 ,8, 9.
Ασκήσεις:

1) Μελετήσαμε ένα δείγμα  ΙΧ αυτοκινήτων ως προς το χρώμα τους. Τα αποτελέσματα  

	Χρώμα
	Αυτοκίνητα

	Λευκό
	50

	Μαύρο
	110

	Κόκκινο
	120

	Κίτρινο
	30

	Μπεζ
	90

	Σύνολο
	400


      φαίνονται στον πίνακα:
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    α) Να βρείτε τον πληθυσμό που εξετάζουμε.
    β) Να βρείτε την μεταβλητή ως προς την οποία εξετάζουμε τα αυτοκίνητα.
    γ) Να βρείτε τις παρατηρήσεις.

    δ) Να βρείτε τις τιμές (συχνότητες) που παίρνουν οι αντίστοιχες παρατηρήσεις.

 2)  Μελετάμε 20 οικογένειες ως προς τον αριθμό των παιδιών τους Τα αποτελέσματα είναι: 

      1,1,1,1,1,1,2,2,2,2,2,2,2,3,3,3,4,4,4,5. Να πινακοποιήσετε τα δεδομένα.

27η ώρα

(4.2) Γραφικές παραστάσεις. 
1. Εικονόγραμμα.
2. Ραβδόγραμμα.

3. Να γίνει η εφαρμογή 1α,γ.

4. Να γίνει η ερώτηση κατανόησης 1.

Ασκήσεις βιβλίου: 1, 2, 4β, 6.
Ασκήσεις:
1) Οι τιμές μιας μεταβλητής είναι 1, 2, 5, 3, 7, 3. Να γίνει το ραβδόγραμμα.

28η ώρα

(4.2) Γραφικές παραστάσεις. 
1. Κυκλικό διάγραμμα.
2. Χρονόγραμμα.

3. Να γίνει η εφαρμογή 1β.

4. Να γίνει η ερώτηση κατανόησης 2.
Ασκήσεις βιβλίου: 3, 4γ, 5
Ασκήσεις:
1) Να γίνει το κυκλικό διάγραμμα για τις ομάδες της Α' Εθνικής. 

	Αρ. τερμάτων
	Ομάδες
	Σχετικές συχνότητες

	0
	1
	

	1
	2
	

	2
	5
	

	3
	3
	

	4
	7
	

	5
	3
	

	Σύνολο
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(4.5) Μέση τιμή. 
1. Η έννοια της μέσης τιμής, (μέσου όρου).
2. 
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3. Να γίνουν οι εφαρμογές 1, 2, 3.
4. Να γίνουν οι ερωτήσεις κατανόησης

Ασκήσεις βιβλίου: 1, 3, 4, 5, 6, 7, 8
Ασκήσεις:
1) Η μέση τιμή 7 διαδοχικών περιττών αριθμών είναι 19. Να βρείτε τους αριθμούς.

2) Οι αριθμοί 8, 10, 14, 20 και α έχουν 
[image: image93.wmf]x

=α. Να βρείτε το α.  

3) α) Οι βαθμοί στα μαθηματικά ενός μαθητή είναι 12, 14, 17, 8. Ποιος είναι ο μέσος όρος;
    β) Αν ήθελε να έχει μέσον όρο 15, πόσο έπρεπε να γράψει στο τελευταίο διαγώνισμα;

30η ώρα

(4.5) Διάμεσος. 
1. Η έννοια της διαμέσου.

2. Για να βρούμε την διάμεσο ενός δείγματος με άρτιο πλήθος, τοποθετούμε τις παρατηρήσεις  

    σε αύξουσα σειρά και παίρνουμε την μεσαία παρατήρηση.

3. Για να βρούμε την διάμεσο ενός δείγματος με περιττό πλήθος, τοποθετούμε τις παρατηρήσεις  

    σε αύξουσα σειρά και παίρνουμε την μέση τιμή των δύο "μεσαίων" παρατηρήσεων.
4. Να γίνει η εφαρμογή 4.

5. Να γίνουν οι ερωτήσεις κατανόησης 4, 5.
Ασκήσεις βιβλίου: 2, 3γ, 5β.
Ασκήσεις:
1) Οι μισθοί των υπαλλήλων μιας επιχείρησης σε € είναι: 580, 580, 580, 600, 622, 630, 600,

    1100, 700, 1000, 620. Να βρείτε:

    α) Την μέση τιμή. 

    β) Την διάμεσο. Ποιο μέτρο θέσης είναι δικαιότερο;
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